

## Acțiune și efecte istorice

Răscoala s-a manifestat în felurite moduri, formele de împotrivi- re la ceea ce voiau țărani să nu mai fie, erau cind nerespectarea unor învațeli agricole închelate prin șantajul - literalmente - înfometării și întocmirea altora, dacă nu drept, cel puțin mai omenoase, dar a cunoscut și aspecte violente, eu distrugerii de bunuri - de cele mai multe ori semne ale opulenței storce tot din muncă lor și cu stingeri de vieți, ale celor mai odioși „mîncători de țărani”. Dar nicidecum acestea n-au putut constitui o scuză pentru reprimență, cum unii reprezentanți ai ideologiei moșieresti (cu mai multe „scrupule”, căci ceilalți nici n-au simțit nevoia legitimării) au încercat s-o prezinte, reprimență de proporțiile unui genocid. A fost într-adevăr o „performanță” - una negativă - a claselor exploatare de a reuși să reprimă o răscoală țărănească cu alți țărani, îmbrăcați militărește. Au avut, desigur, abilitatea să-i trimită să tragă în alte locuri, în alți părinți, în frații altora, dar desigur că nu aici e explicația. E fatalitatea răscoalelor țărănești să fie înfrînte, stratificarea acestei clase, dispersarea ei geografică lipsind-o de posibilitatea unei organizări comparative cu aceea a proletariatului, ce-i este, predestinat de istorie, conducător al împreunatel lupte de emancipare. Iar acesta, la noi, era încă modest numeric și insuficient maturizat

politiceste, deși ideile socialismului prinseseră deja rădăcini în rîndurile sale. Dar cit era, nu a rămas pasiv, n-a lipsit de la datoria de a sta alături de țărani. Dovadă acțiunea ceferistilor prahoveni, dovadă manifestul „Către lucrători și țărani, către studenți” al cercului socialist „România muncitoare”. Se știe, de altfel, că răscoala s-a manifestat cel mai eclatant tocmai în aria în care activaseră cele mai numeroase cluburi socialiste la sate.

Tunurile și gloanțele au biruit încă o dată coasele. Dar țărani n-au rămas înfrînti în fața istoriei și nici n-au rămas numai cu demnitatea revoltei și 11 000 de morți. Căsta celor 4 000 de mari moșieri care a cerut și a avut acest tribut de sine nu putea să sacrifice la nesfîrșit un popor. Reforma agrară din 1921 s-a impus ca necesitate socială, iar cei care au legiferat-o nu neglijau argumentul lui 1907. Dar această reformă, n-a rezolvat problema și n-a înăbușit activitatea unei clase cu atita vitalitate - țărănimea care, în firească unire cu muncitorimea, a realizat reforma agrară, într-adevăr democratică din 1945 și apoi, în urma marii mișcări cooperatiste ce a urmat, s-a așezat pe sine și satul românesc pe noi și revoluționare coordonate de viață socialistă.

RADU ARDELEAN

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7647

Joi, 25 februarie 1982

4 pagini, 50 bani

### DIN CRONICA ÎNTRE- CERII SOCIALISTE

#### Releele medieșene - tot mai solicitate de beneficiari

Datorită calității și fiabilității lor, a performanțelor tehnice tot mai înalte, produsele întreprinderii de rele Medias sînt din ce în ce mai solicitate de beneficiarii interni. Astfel, recent, o serie de întreprinderi, între care „Metroul” București, Combinatul siderurgic Galați, Întreprinderea de anvelope Zalău și Combinatul minier Ottenița și-au suplimentat comenzile față de constructorul medieșean.

#### Asimilări

La întreprinderea „Metalurgica Sibiu au fost asimilate și introduse în fabricație, în ultimul timp, mai multe produse, între care amintim șasiul pentru camion de transport animal și șasiul suplimentar (pentru I.M. Mirșă). La acestea putem adăuga și un număr de 15 reperi și subsansamble turnate pentru radiatoarele de autovehicule.

Preocupările fructuoase pentru înnoirea continuă a producției la această întreprindere sînt dovedite și de faptul că, în viitorul apropiat, aici vor mai fi asimilate și alte produse noi: filtre de aer pentru radiator (în șase variante), reductor, pompă centrifugală asamblată, șasiu suplimentar (pentru „Automecanica” Medias) ș.a. De asemenea, avîndu-se în vedere volumul mare de construcții metalice, va fi asimilat și procedeu modern de sudură automată sub strat de flux.

#### Noi sortimente de țesături

La întreprinderea textilă „Tirnava” Medias urmează să fie lansate în fabricație în cursul acestui an mai multe produse noi, între care menționăm sortimentele de țesături Cora, Sabina (culo 100 la sută), și Zamfira (cu conținut de materiale recuperabile și refolosibile) și catifeaua Timiș (în 10 poziții coloristice noi). Producerea noilor sortimente se va solda cu o creștere a beneficiilor unității, creîndu-se în plus condiții pentru reducerea importului de bumbac.

Tot în cursul acestui an urmează să fie realizată pregătirea de fabricație pentru noile sortimente care urmează să fie lansate în producție în cursul anului următor, între care figurează și țesăturile Luna, Zora și Irina.

## SPORIREA EFICIENȚEI ECONOMICE - LA TEMELIA BUNĂSTĂRII NOASTRE

În concepția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în actualul an de plan, ca de altfel în întreg cincinalul 1981-1985, prioritatea-priorităților fiecărei unități economice din toate ramurile și domeniile de activitate o reprezintă sporirea eficienței economice, așezarea pe principii de înaltă rentabilitate a fiecărei activități. Ținînd seama de legile generale ale progresului, de legile economice specifice societății socialiste, de faptul că acumularea reprezintă unia sursă a reproducției socialiste, creșterea continuă a eficienței economice, reducerea costurilor de producție, folosirea cît mai judicioasă a mijloacelor materiale și a forței de muncă reprezintă direcții prioritare în actuala perioadă de dezvoltare economico-socială a țării noastre.

Așa cum se cunoaște, creșterea galopantă a prețurilor tuturor materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei pe plan mondial, creșterea costurilor de pro-

ducție la obținerea de astfel de materii prime și combustibili din țară, ca urmare a reducerii conținutului de substanțe utile și a creșterii adîncimilor de extracție, a impus în mod obiectiv actualizarea unor prețuri de producție și de livrare într-o serie de ramuri ale economiei naționale și cu deosebire în agricultură. Acestea, la rîndul lor, potrivit legilor economice obiective și cerințelor noului mecanism economic-financiar au impus, modificarea prețurilor de desfacere eu amănuntul la o serie de produse. Dar, pentru a nu se diminuea veniturile reale ale membrilor societății, conducerea partidului și statului a acordat antefactum o compensație corespunzătoare. Firose, toate acestea au determinat o scădere a ratel rentabilității în industrie, în agricultură, în celelalte ramuri ale economiei naționale. Recuperarea integrală, în acest cincinal (din care cel puțin 30 la sută în cursul acestui an), a influen-

(Continuare în pag. a IV-a)



Cum era și firesc, noul a poposit în acest început de an și la atelierul de creație-pictură de la întreprinderea „Vitrometan” Medias. Înalta măiestrie a creatorului-decorator Nicolae Muscă își găsește suava materializare în decorațiile pline de grație și simbol, executate în noua tehnică „galle în cristal” Foto: FRED NUSS

## Consecvență și răspundere în finalizarea propriilor hotărîri!

În adunările generale ale oamenilor muncii din unitățile agricole s-au adoptat programe de măsuri pentru realizarea ritmică a sarcinilor de plan, pe anul în curs. Măsurile au fost grupate pe 3 compartimente: 1) Cele cu caracter imediat ce trebuie aplicate în februarie și prima jumătate a lunii martie. 2) Cele cu „bătăie mai lungă”, care trebuie aplicate pînă la finele anului. 3) Cele cu caracter permanent.

După cum se știe, programul de măsuri, oricît de bun ar fi, se transformă într-o simplă formalitate dacă nu se urmărește zi de zi îndeplinirea lui.

Să urmărim, deci, modul cum se îndeplinesc măsurile

stringente propuse pentru lunile februarie și martie la Complexul de îngrășat tineret taurin de la Orlat.

Pentru a înțelege de ce a nume problemele respective au fost trecute în programul

### Programele de măsuri - pe masa de lucru!

de măsuri sînt necesare cîteva explicații:

Unitatea are mari probleme cu furajele. Pentru utilizarea rațională a spațiilor de cazare s-a stabilit, prin tehnologie, ca kilogramul spor în greutate să se realizeze cu 6,1 U.N., din care 3 U.N. din furaje de volum. Pentru asigurarea furajelor de volum,

complexului i s-a pus la dispoziție o suprafață de 831 hectare teren arabil ce poate asigura întregul necesar, eu condiția ca toate lucrările să fie făcute la timp și de calitate.

S-a reținut, țredem, că jumătate din furajele necesare se asigură prin repartiție. Și cum repartiția nu întotdeauna și-a onorat obligațiile, compensarea s-a făcut cu furaje de volum. Această practică a secătuit rezervele din unitate și în momentul de față se aleargă după paie și ciocălăi în județele din sud. „In acce-

tă situație - spune Dumitru Mateș, directorul Complexului - paiele costă mai mult decit otava. Ba, mai mult, îngrijitorii în loc să fie obligați să-și îndeplinească sarcinile profesionale sînt scoși din grajduri și antrenați la descărcat vagoane și transport.”

Pentru a ieși din această dilemă, în vara anului trecut (perioada 20 mai-25 octombrie) un lot de 500 vîței de bivoli a fost scos la pășune, ziua și noaptea. Rezultatele au fost peste așteptări. De la acest lot s-a obținut un spor mediu în greutate pe animal de 0,400 kilograme zilnic, la un preț de cost eu 80 la su-

(Continuare în pag. a IV-a) I. FLESCHEAN

## MONOGRAFII CONTEMPORANE

### TINEREȚEA FĂRĂ BĂTRÎNETE A SATULUI ROMÂNESC

## Anotîmpul renașterii la Poplaca

Pentru viața unui sat „bătrîn” de veacuri, două decenii ar părea că nu înseamnă aproape nimic. Lucru adevărat dacă s-ar pune sub „Iupă” două decenii din vîemurite trecute, două decenii în care nu se prea întimpla nimic, în afară firește dacă nu cumva se abătea peste sat vreo secetă mare, vreun ger năpraznic, vreo grindină, ori vreo ceată de năvălitori în căutare de pradă. Cam așa s-au petrecut lucrurile și cu Poplaca, un fel de prislea al Mărginimii Sibiului, față de Rășinari sau Poiana, să zicem, sat de lingă munte, sat ferit din calea drumului mare, sat fără Vlașini, fără turme de oi risipite în toate cîmpiile României, fără răsceuce de drumuri, sat ambițios însă, cu oameni de omenie asemenea tuturor mărginenilor, cu oameni harnici și gospodari ai căror strămoși au întemeiat satul pentru că le-a fost drag jur-împrejurul, pentru că le-a fost drag și de folos muntele împădurit care-i putea apăra, la nevoie, mai bine decit o cetate, pentru că statornicia era una din legile lor de suflet, nescrise, dar insuflețitoare. Într-adevăr, ca orice sat, Poplaca trăiește prin oamenii săi, prin faptele oamenilor săi, prin bucuriile și necazurile oamenilor săi, prin bătrîni și copiii săi. Pentru a-l cunoaște, reporterul vă invită pe un itinerar sentimental în Poplaca zilelor noastre. (CITIȚI REPORTAJUL ÎN PAG. 3).

## Să lăsăm ca amintire, bucuria

Este clar, nu-i la îndemina oricui să discute despre Faulkner sau Th. Mann, despre mai vechii și noii laureați ai Premiului Nobel pentru literatură, inclusiv Odyseas Elytis și E. Canetti. Și dacă s-a precizat de multe ori că natura mediului în care se stabilesc schimbările de idei poate stimula sau inhiba, avansa sau reduce, elimina sau adăuga, atunci aspectul pus în discuție atinge zonele performanței spirituale. Un astfel de „event” s-a petrecut foarte recent în comuna Tîrnava în zilele calendarului de inimă și suflet românesc, deasupra cărui stă scris „Luna cărții la sate”.

Un grup de membri ai Asociației scriitorilor din Sibiu, conștienți de breaslă medieșeni împreună, cu alte câteva tinere speranțe literare s-au întâlnit cu oamenii acestei așezări. Insoțindu-i, ne-am văzut încă o dată confrunțați cu acea realitate dinamică din lumea satului românesc contemporan, în care elementul de cultură, cu toate consecințele lui lasă urme durabile în universul contemporan de fapt și acțiune. „Luna cărții la sate”, dincolo de aspectul ei organizatorico-administrativ, înlesnește profesionaliștilor cuvintului o reconstituire a traiectoriei spirituale parcurse în timp de propriile lor cărți, o confruntare deschisă și liberă de orice circumstanțe.

Iată-i pe protagoniști făcînd cerc în jurul unei mese în ținută sărbătorească, așa cum i-a prezentat publicului cititor din comună, poetul Ion Mircea devenit amfitrion prin „procură”: Mircea Ivănescu, distins poet și traducător, Emil Hurezeanu, unul din principalii reprezentanți ai „noului val” în lirica românească, Titus Andronic și George Nimigeanu, poeți medieșeni de aleasă

### „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

sensibilitate, prozatorul de audiență Constantin Iorgulescu, prezent în paginile revistei „Vatra”, incisivul Liviu Gărduș, Augusta Emilia Poenaru, laureata unui concurs de creație lirică dedicat marelui poet din Lancrăm și Ioan Șerban, „candidat” în dramaturgie. Ce s-a citit: poezie, vibrînd în cele mai variate registre, uneori cu sonuri a căror transparență se descifrează mai greu.

De fapt, această „repriză” lirică susținută de poeți și prozatori din generații diferite a mărturisit convingător despre starea de aderență a „poesiei” sibiene la marile combustii ale spiritului uman. Prin această atitudine de receptivitate a fost pregătit implicat și terenul pentru un dialog deschis, aplicat. Întrebările n-au ezitat să atingă

zonele de substanță ale scrisului. Calitatea de martor, la acest dialog spontan și direct, a „desconspirat” încă un privilegiu al omului de cultură român, anume acela de a lua „pulsul” propriei creații asimilate pe multiple planuri de personalitatea cititorului. În acest caz, omul pămîntului românesc. Au fost întrebări ușoare, și grele. Din această decantare citeva au calitatea de a rămîne cu evidență: Ce loc ocupă satul în creația scriitorilor din județ? Ocolesc cumva scriitorii sibiieni literatura pentru copii? Răspunsurile oferite pe loc credem că nu au avut darul să limpezească aspectele puse în discuție. Interesante apoi opiniile publicului-cititor despre mesaj și receptivitate poetică.

A impresionat seriozitatea dialogului și pozițiile afirmate, a impresionat — și influențat — plăcut cadrul în care s-a desfășurat întîlnirea. Gazdele, în special Maria Suciu, președintele Consiliului comunal de educație politică și culturală socialistă, directorul căminului cultural, cadrele didactice din comună au realizat împreună cu oaspeții sibiieni și medieșeni, inclusiv reprezentanții editurii „Ion Creangă” din București și Comitetului județean de cultură și educație socialistă acea stare de comunicare sufletească ce trimite spre zonele sărbătorii spiritului. Tocmai de aceea credem că promisiunea gazdelor și oaspeților de a se revede, nu este doar o simplă... promisiune.

DORIN GOGALEA

## „Săptămîna științei și tehnicii — Mîrșa '82”

A IV-a zi a complexului de manifestări și acțiuni de propagandă tehnico-științifică și economică programează astăzi, 25.II.a.c., la ora 12, la clubul întreprinderii, Sesiunea de comunicări intitulată: „CALITATEA — condiție esențială în creșterea competitivității produselor”. Prezintă comunicări ing. Mircea Pășteanu, ing. Cristinel Oțelea, sing. Cornel Pop și sing. Marian Țană. De la ora 13, la cabinetul tehnic, se desfășoară dezbaterile intitulate: „Preocupări ale C.O.M. și ale Comitetului sindicatului, rezultatele obținute privind reducerea indicelui de capacitate temporară de muncă. Măsuri privind ocrotirea sănătății oamenilor muncii și creșterea capacității de muncă”. Participă dr. Vasile Chiâlă și Aurel Constantinescu.

## CURIER



**Întrebare:** Care sînt obligațiile cetățenilor care au încheiat asigurarea de avarii auto-casco?

**Răspuns:** În caz de accident, asigurații au următoarele obligații:

- să ia măsuri pentru limitarea pagubelor;
- să înștiințeze imediat organele de miliție și să ceară întocmirea de acte privind cauzele și împrejurările accidentului precum și pagubele provocate;
- să înștiințeze în scris în termen de 24 de ore, unitatea ADAS cea mai apropiată de locul producerii accidentului;
- să participe personal la constatarea pagubelor la atelierul de reparații, împreună cu inspectorul ADAS și delegatul de la Autoservice;
- să depună la ADAS actele privind costul reparației;
- să prezinte inspectorilor ADAS certificatul de înmătrare și actul de proprietate al autoturismului.

În caz de neîndeplinire a obligațiilor de mai sus ADAS are dreptul să refuze plata despăgubirilor.

## Festivalul filmului documentar „CEDONIA” — concluzii, opinii, propuneri —

2. Paul Orza, regizor, premiul Comitetului județean de cultură și educație socialistă pentru filmul „O firmă de prestigiu pe meridianele lumii”: „Ca sibiian, sînt deosebit de încîntat că am putut participa și la actuala ediție și sînt mîndru că Sibiu a devenit promotorul principal al onorării și promovării filmului documentar românesc. Acest fapt mă face să cred că „Cedonia” va deveni un festival național.

Filmele cuprinse în actuala ediție au fost realizate pe distanță a opt ani de zile și ele reflectă modalitățile și formele de colaborare pe care România le propune lumii.

Filmul premiat — ca și altele de acest gen — le-am realizat în unele unități economice din țară producătoare de utilaj petrochimic, și — natural — în țările în care construim. Am filmat în Sahara, în India, în Pakistan, Turcia, America de Sud. De peste tot am adunat mărturii elocvente ale prezenței noastre peste hotare, prezență de care sînt mîndru, iar aprecierile beneficiarilor față de ceea ce construim sînt elogiase. Fapt ce confirmă capacitatea și inteligența creatoare ale României.

Chiar și din acest punct de vedere județul Sibiu reprezintă un uriaș platou de filmare. În viitor, eu și colegii mei de studiu vom reflecta în filme acest contact al Sibiului cu lumea.”

### Pe urmele articolelor publicate

Pe marginea notei intitulate „Promisiuni uitate...”, publicată în ziarul nostru din 17 ian. 1982, în care a fost semnalată nerespectarea orarului de circulație a autobuzelor pe ruta Sibiu — Brușu — Gherdeal, I.T.A. Sibiu ne trimite un răspuns semnat de tovarășul ing. Ilarie Cotan, director exploatare. Redăm din cuprins: „Vă informăm că autobuzul care execută (s.n.) acest traseu s-a defectat în data de 30 noiembrie 1981 și reparația a durat pînă la data de 3 decembrie. În această perioadă, nu am putut înlocui acest autobuz cu un altul pentru că întreprinderea se confruntă cu mari greutăți în activarea parcului de mașini din cauza lipsei de anvelope, acumulatori, lubrifianți și piese de schimb. Faptul că autobuzul nu a circulat simțind după-masa (s.n.) și luna dimineața în satul Gherdeal se

Alexandru Gașpar, regizor, premiul revistei „Transilvania” pentru reportaj cinematografic, realizator al filmelor „O expediție românească în Sahel, Volta Superioară și Mali”: „Festivalul sibiian a adunat cele mai bune realizări — și chiar unice — ale activității studiului Alexandru Sahia desfășurată pe durata mai multor ani, ceea ce



se constituie într-un act cultural, politic și educativ de certă valoare.

Referitor la filmele mele vreau să vă spun că le-am realizat însoțind o expediție românească — organizată sub egida O.N.U. — în trei țări africane, pentru a face demonstrații practice despre posibilitățile de sporire a producției agricole în condițiile irigației. Expediția a durat trei luni și jumătate și am străbătut 12 000 km. La demonstrațiile noastre participau specialiști, un numeros public interesat, și îmi pare rău — că imaginile filmate nu

redau adesea mulțimea celor ce se interesau de soluțiile propuse de noi și de experiența noastră, ceea ce reflectă prestigiul științific de care se bucură țara noastră. Dar nu e vorba numai de acest prestigiu ci și de unul politic. Îmi vine în minte un episod. Ne aflam la granița cu Republica Mali. Eram foarte grăbiți, pentru că în acea zi urma să străbătem un drum lung, iar apoi să facem și demonstrații practice pe teren. Am prezentat pașapoartele albastre ale O.N.U. — care se bucură de un statut aparte — dar vameșii s-au arătat indiferenți și erau porniți pe un control vamal foarte sever și de durată. Le-am explicat că ne grăbim și că sîntem români. „România — Ceaușescu — Prieteni” a exclamat vameșul cînd ne-a văzut pașapoartele românești și ne-a invitat să trecem fără să ne mai facă controlul de rigoare. Apoi, pe drum, un tînar băștinăș ne-a zis într-o românească cît se poate de curată: „Transmiteți salutările mele României!”. Gesturi simple, spontane dar pline de semnificație, ele vorbind despre prestigiul de care ne bucurăm noi, românii, în lume.

Revenind la festival, mai vreau să adaug că el a reflectat acest prestigiu imens și divers”.

ION ONUC NEMEȘ

## Să nu ne jucăm cu vorbele!

datorește neglijenței în rezolvarea sarcinilor de serviciu a unor șefi de coloană împotriva cărora vor fi luate măsuri de sancționare”.

Care șefi de coloană? Cînd se vor lua măsuri de sancționare? Ce fel de sancțiuni? Iată întrebările cărora nu li se dă, totuși, nici un răspuns, așteptat, desigur, de mulți locuitori din Brușu și Gherdeal care au înghetă cîteva zile și nopți prin autogară ori așteptînd, zădărnice, autobuzul în cele două sate... Și-atunci, să mai dăm crezare afirmației din finalul scrisorii?: „Considerăm că articolul a fost pentru noi de un real folos, ajutîndu-ne în eliminarea unor deficiențe din activitatea ce o desfășurăm pentru transportul călătorilor”. Formal, foarte formal tovarăși de la I.T.A., ca multe din promisiunile luate și vremelnic uitate... LUCIAN JIMAN

## SPORT

### VOLEI

## Trei meciuri — trei victorii

În perioada 21—23.II.a.c., sibiienii au avut prilejul să urmărească evoluția echipei C.S.M.-Libertatea care, pe propriul teren — sala Clubului sportiv școlar — a susținut ultimele trei partide ale turneului patru din turul trei al diviziei A de volei feminin. Spre lauda lor, fetele lui Mareș Gheorghită au jucat cu multă ambiție, nelăsînd nici o șansă adversarelor. Cu cele trei victorii obținute, sibiienicele au ocupat locul al doilea în grupa B, calificîndu-se, alături de Chimex Constanța (locul 1) pentru turneul care va desemna pe ocupantele locurilor 5—8 ale clasamentului final.

În cele trei zile de întreceri sala a fost pur și simplu luată cu asalt de iubitorii voleiului din Sibiu care n-au avut ce regreta. În prima zi, C.S.M.-Libertatea a învins cu 3—0 — în doar 35 minute — pe „U” Timișoara, apoi a dispus tot cu 3—0 de Chimex, pentru ca în ultima zi să-și aducă victoria la același scor (3—0) în disputa cu „U” Craiova, principala contracandidată la locul II în grupă.

Turneul pentru locurile 5—8 va avea loc în perioada 3—5 martie, la Tg. Jiu, la el participînd Chimex Constanța, C.S.M.-Libertatea, Știința Bacău și Penicilina Iași.

Adresînd felicitări voleibalistelor noastre pentru evoluțiile de pînă acum, să le urăm succes în confruntările viitoare.

I. SIRBAN

### SCHI

## Studentii și-au desemnat campioni

Vineri, 19 februarie, în pitoreasca stațiune Păltiniș s-a desfășurat etapa pe centru universitar la schi, la care au participat 30 de studenți și studențe. Organizată de catedra de educație fizică a Institutului de învățămînt superior din Sibiu cu colaborarea Comisiei județene de schi, întrecerea a probat buna pregătire a majorității studenților, primii trei clasai urmînd să reprezinte institutul sibiian la faza finală a campionatului republican universitar, care se va desfășura între 1—3 martie a.c. la Poiana Brașov.

Iată clasamentul: băieți — 1. Adrian Natanail (an II T.C.M.), 2. Viorel Tarcea (IV T.C.M.), 3. Aurel Trîmbițaș (IV T.C.M.). Fete: 1. Brigitte Theil (V T.C.M.), 2. Ute Greifneider (II istorie), 3. Heidrun Konrad (III filologie). (as. univ. D. TURCU)



Elevii clasei X-a de la Liceul agroindustrial Sibiu, pătrunzînd în tainele fenomenelor fizice în noul laborator al școlii

11,00 Vi  
13,00 In  
gramu  
16,00 Te  
16,05 Vi  
17,00 St  
retulu  
18,00 In  
gramu  
20,00  
20,25 Ac  
conom  
20,45 Ve  
popula  
tate  
liști  
21,00 Fo  
ideolo  
21,25 Se  
La fr  
noaste  
dul 3  
21,50 Te  
22,05 Me  
cîntec  
SIBIU  
ar. veste  
Holly",  
13,45;  
20,30. A  
20 de a  
12; 14,30  
20,30.  
„Maria  
rele 10;  
18; 20.  
MEDI  
gresul:  
rul”, or  
13,45; 16  
Tineretu  
ra de s  
serii, or  
CISNA  
tanul r  
rele  
DUMI  
„O lume  
„Secretu  
lui”, or  
20.  
OCNA  
„Proble  
le”, ore  
20.  
Te  
Teatr  
biu pre  
februar  
19,30. I  
spectac  
„La un  
te, un c  
tie” —  
trepr.  
iar de  
Medias  
sub um  
germană  
PRO  
T  
din 23 f  
Extra  
14, 38,  
Extra  
36, 4, 4  
me  
(meteore  
HORST  
Miine,  
feri relat  
cerul te  
ros. Vo  
locale. Y  
fla slab  
din sud  
raturile  
fi cupri  
5 grade,  
nime în  
grade. S  
padă la  
soară 50  
Lac 185

MONOGRAFII  
CONTEMPORANE

## TINEREȚEA FĂRĂ BĂTRÎNEȚE A SATULUI ROMÂNESC

MONOGRAFII  
CONTEMPORANE

## Anotimpul renașterii la Poplaca

## File de biografie romanțată

Poate că n-ar fi fost rău ca la intrarea în sat, deși, cum s-ar spune, Poplaca este „capăt de linie” a drumului mare care te poartă de la Sibiu către munți, n-ar fi fost rău, zic, să se fi „plantat” un panou pentru ca cel ce trece pragul așezării să afle întâi și-ntâi, fără ca cineva să-i spună, suspectat, poate de lipsă de modestie, că această comună este fruntașă între comunele județului în înțrecerea socialistă, obținând premiul I pe 1981, că și-a luat în serios toate sarcinile ce i-au revenit, că a trudit, uneori cu zi cu noapte, pentru a le îndeplini la timp și în mod exemplar. Citind aceste întimplări pe un panou, noul venit ar avea deja o bază de discuții cu oamenii satului și, nu numai curiozitatea ci și interesul l-ar îndemna, desigur, să întrebe în dreapta și-n stînga, ce și cum au muncit oamenii pentru ca un întreg județ să-i recunoască frunțași. Și poplăcenii, bucuși de oaspeți, și-ar deschide sufletele și s-ar lăuda, pe drept, fără să fie stingheriți, de o presupusă lipsă de modestie. — Poplaca, după cum „glăsuiesc” statisticile, are 2170 de locuitori, 735 de gospodării și pământ, arabil și agricol, cât să le ajungă să adune de pe el roade cât să se hrănească ei, să-și crească vitele și să contribuie, după puteri și la fondul de stat. Nu-i cernoziom, nu-i nici pământ ca-ntre

- 1 -

hotarele altor sate mai îndepărtate de munte, dar, după cum ne spunea un măi bătrîn țaran, „îi pământ sănătos, ca și noi, pământ de care, însă, trebuie să avem mare grijă să nu sărăcească, pentru ca griul și porumbul și nutrețul să poată crește a îndestulare”. Nu se știe cînd anume a fost întemeiată. Știut este, însă, că, undeva pe Ulița cea Mare se află „Inceputul satului” și „Capul satului”, că așa cum Sibiul a cărui comună suburbană este, are o Cale a Poplăcii, așa și Poplaca are o stradă a Sibiului. Cinstire reciprocă, deci. Anul 1962 constituie un an de bază pentru viața acestei așezări, un fel de piatră de hotar a vieții sale. De atunci, de la înființarea C.A.P.-ului, Poplaca a intrat în „Anotimpul renașterii”. Renaștere materială și spirituală. De atunci Poplaca a ieșit în lume altfel decît prin crescătorii ei de animale cunoscuți în toate ținuturile județului. A ieșit în lume stăpînă pe planurile sale pe care le-a intrupat în nenumărate împliniri. De atunci, biografia ei s-a îmbogățit cu fapte demne de laudă. De atunci, oamenii ei au uitat că, bunii lor, cu veacuri în urmă, s-au judecat cu cei mari și puternici și bogați care i-au jefuit cu nu știu cite zeci sau sute de lugăre de pământ, lăsîndu-i în voia munților și pădurilor. Și cam tot de atunci au uitat că făceau var și-l schimbau pe bucate. Și cam tot de atunci au început să-și dea seama că pământul lor poate da mai mult decît o făcuse.

- 2 -

## Comparațiile nu sînt de prisos

Un prim „bucet” de comparații privind „viața” cooperativei de-a lungul celor două decenii ni-l oferă veteranul Petru Bădilă, brigadier și secretar al organizației de bază. Firește cu ajutorul contabilei șef și cu al amintirilor care nu l-au părăsit. „Să-ncep cu sectorul vegetal, că la animale îi mai priceput președintele. Producția de griu, pe hectar s-a dublat aproape. Cea de porumb a crescut de vreo 4 ori, iar cea de cartofi de mai bine de două ori... depinde de an, de secetă și de ploie, de vară și de toamnă... oricum, față de cum ne mergea nouă cînd aveam fiecare holda noastră, recoltele de-acuma sînt mult mai mari... cînd am înființat colectiva aveam cinci tractoare și vreo două mașini de semănat... nu ne prea venea a crede că pământul se va supune tractoarelor... dar ne-am convins... astăzi lucrăm cu 13 tractoare, avem mașini de semănat cite ne trebuie, avem și cinci combine Gloria, ce mai, sîntem mecanizați pînă-n dinți... așa mai adăuga că noi, în permanență ne-am ocupat de sănătatea pământului... ț-am dat, adică, și gunoi de grajd și îngrășăminte chimice... am și defrișat vreo 85 de hectare, am și săpat șanțuri pentru a elimina excesul de umiditate — vorbesc ca-n carte, așa-i? — numai în iarna asta am cărat în câmp vreo 2500 de tone de bălegar și îngrășăminte chimice peste toate semănăturile de toamnă... eu, după cum mă pricep, cred că vom avea un an bogat... că a fost și zăpadă și ger... și la noi, muncile agricole le fac oa-

- 3 -

menii satului, noi nu lăsăm cîmpul pe mîna nu știu cui... avem navetiști? avem, da-i punem la treabă... coboară din autobuz și-o ia către cîmp, la sașă, la coasă, că doar n-o să lucreze nevestele lor și pentru ei... așa i-a obișnuit primarul și așa-i avem... și așa-i bine...”

Poate și de aceea, averea obștească a crescut de la 407 mii lei, la peste 3,7 milioane lei. Poate și de aceea, valoarea producției globale a crescut de la 104 mii lei, la peste 5,5 milioane lei, iar valoarea unei norme în sectorul vegetal a sporit de peste zece ori. Și Poplaca nu este un sat inconjurat de șes cît să nu-ți poți cuprinde cu ochii. Dar oamenii au învățat să rînduiesc fiecare palmă de pământ...

## Reactualizarea tradiției

Poplăcenii erau cunoscuți ca buni crescători de vite. Și erau renumiți ca unii care nu țineau la casa vaci de soi slab. La înființarea C.A.P., zestrea sectorului zootehnic era foarte mică. Vacii, boii, oi, laolaltă, nu treceau de două sute. Producția de lapte abia ajungea la vreo 943 de litri. „Cînd plecam cu laptele la fabrică, puneam în căruță un bidon plin și-n jurul lui zece bidoane goale, că ne era rușine”, își aminteste un veteran, Petru Marcu, om care la cei 74 de ani pe care-i are, muncește încă și cu folos și cu spor la C.A.P. De la Ioan Vințan, președintele cooperativei, aflăm cum a fost reactualizată tradiția zootehnică la Poplaca: (omul din fața mea arată ca un adevărat țaran, îmbrăcat astfel încît, în orice clipă să fie apt să plece și să pună mîna într-un sector sau altul). „În anul 1963 am început să ne ocupăm

- 4 -

în mod serios de sectorul zootehnic. Materie primă, cum s-ar zice, adică animale, aveam puține. Cu vaci, cu oi, cu boi, nu ajungeam la două sute. Astăzi, ca să închei cu acest inventar, avem în total peste 1600 de capete, între care și 41 scrofițe de prăsilă pentru valorificarea purceilor, că țărani noștri care fac contracte cu statul trebuie ajutați și-n felul acesta. Deci, în 1962, o vacă dădea, conform scriptelor din arhiva noastră, 943 litri de lapte. Astăzi, producția medie anuală este de peste 2600 litri. Și, dacă în 1962 am predat 164 hectolitri, în 1981 am depășit 5480 hectolitri. La carne, am crescut de vreo patru ori. Așadar, în 1963 am construit primul grajd pentru 130 de vaci. Astăzi avem patru grajduri pentru 500 de vite, grajduri moderne, cu adaptoare automate, cu drumuri betonate, avem două saivane pentru 800 de oi, maternitate pentru scroafe, am mai construit o magazie pentru cereale, un finar pentru 150 tone de fin, două baterii pentru însilozarea furajelor, cu o capacitate de 1200 de tone. Și încă ceva foarte important: în sectorul zootehnic lucrăm cu forță de muncă din comună, adică lucrăm cu oameni care se pricep la animale, care iubesc animalele și le îngrijesc cum se cere... poți bate vacile zi și noapte, că de frică și de bătaie nu dau lapte... dar dacă te ocupi de ele, cum fac Ana Mohan, Maria Crăciun, Ana Gojea, Marina Olariu, Marina Bădilă și încă destui țărani cooperatori, vaca-i tot cu ugerul plin, iar cel care-o grijește îi cu buzunarul plin, că un zootehnic bun, cîștigă la noi pînă la 2500 lei pe lună... și vara mai muncește și la cîmp, mai are și lot personal... și nu mai face naveta... iese din casă, face cîțiva pași și-i în sectorul zootehnic... se ocupă și de prunci și de

- 5 -

casă... mare lucru să fii zootehnic, nu doar să-ți placă să și se spună așa...”. „Mai îți mînt, Ioane cum scoteam prin '63 caii cu tractoarele din sectorul zootehnic?” întreabă rîzînd Petru Bădilă. „Că era un noroi pe lîngă grajduri de-i ajungea calului la burtă...”

## Alte mărturii

Ioan Stoica, vicepreședintele consiliului popular și Petru Popescu, secretarul consiliului popular din Poplaca, ne aduc în față alte mărturii: „Pînă prin 1967, ne-am ocupat de întărirea bazei materiale a cooperativei. Și cam tot în această perioadă am început pavarea străzilor, betonarea trotuarelor...”. (Mi-am amintit ce-mi spusese un localnic despre această realizare: „pe ulițele noastre poți umbla, fie soare în ciorapi... fir de noroi nu există și nici nu țî se-ngroapă picioarele în praf...”). Pavajul și trotuarele însumează la ora actuală peste 23300 metri pătrați). „În 1967 am terminat de construit căminul cultural, care are o sală cu 500 de locuri și o bibliotecă cu peste 10000 de volume”. „În 1968 am construit brutăria”. „În 1970 am făcut un adaus la școala generală în valoare de peste 640000 lei, să aibă pruncii unde să-și vîde carte în condiții optime”. „În anul următor am terminat dispensarul uman”. „În 1974 am dat în folosință atelierul școlar”. „În cîincinul trecut am realizat captarea de izvoare și introducerea apei potabile, adusă cale de vreo 7 kilometri, în jumătate din casele satului... 242 de gospodari și-au amenajat și instalații de baie... mai mare dragul să intri în casele lor”. „Oficiul P.T.T.R., înființat în 1981 are 152 de

- 6 -

abonați”. „Iar obiectele de uz casnic, de folosință îndelungată se găsesc în fiecare casă, inclusiv radioul și televizorul... că omul nostru ține neapărat să fie la curent cu ceea ce se petrece în țară și-n lume, îi place să vadă un film, un spectacol...”. „Valoarea lucrărilor patriotice realizate în ultimii ani, depășește 1000 de lei pe locuitor... Poate de aceea, socotim noi, că Poplaca, mai ales în ultimii ani s-a aflat tot printre comunele fruntașe ale județului. Și, după cît ne-am dat seama, n-are de gînd să coboare. Și bine face!

## O discuție despre alesul obștei

„Omul ăsta n-are odihnă pînă cînd nu știe că treburile din zootehnie merg bine... dimineața, primul drum îl face la fermă... stă de vorbă cu oamenii, vede animalele, întreabă de lapte, de nutreț și-apoi se duce pe la consiliu. află vestile, semnează ce are de semnat și pleacă iarăși prin sat... stă de vorbă cu tinerii și cu bătrînii, îi întreabă de sănătate, îi ascultă, se sfătuiește cu fiecare, îi îndeamnă pe cei care nu țin ritmul cu satul să-și iutească pașii, chibzuește cu obște cum să facă și ce să facă pentru ca toate sarcinile să fie îndeplinite în mod exemplar...”. „Și lucru destul de important, se pricepe la oameni că are școala vieții, pe poplăcenii îi cunoaște de vreun sfert de veac, îi știe și după nume și după casele în care locuiesc și după felul în care-și fac datoria... Niciodată nu vorbește ca un fel de deține puterea... nu l-am auzit zicînd: facem așa pentru că așa vreau eu... dar nici nu ține, vî privește, descurcați-vă după cum vă taie capul!”

- 7 -

## Cu primarul, despre obște

„Poplaca de astăzi seamănă cu Poplaca de acum două decenii numai în ce privește poziția ei geografică, după cum sînt rînduite străzile și după numele de familie ale oamenilor... în rest, fața satului îi alta... oamenii trăiesc mai aproape de civilizație... și-aș spune, sînt mult mai săritori în îndeplinirea sarcinilor ce ne revin ca țărani... mai receptivi la politica partidului... pun cu toții umărul să îndeplinească indicațiile secretarului general al partidului... ce s-au mai bucurat vîzînd că partidul le poartă permanent de grijă... ca să dau un exemplu, în 1981, am depășit planul la contractări de carne cu 26 de tone... am mai dat 36 tone de cartofi, 37000 ouă, o tonă carne de pasăre, 1,6 tone carne de iepure, toate din gospodăriile populației. Am dat și lapte și lînă... în ce privește autoaprovizionarea, noi ne-am făcut un plan de acțiune concret... și de aceea toți credem în eficiența măsurilor prevăzute... astfel, am extins suprafața de cultivare a legumelor, hotărîți fiind să producem vreo 120 de tone și vreo 1400 tone de cartofi, cît să ne ajungă și dacă izbutim, să dăm ceva și la fondul de stat. Apoi, în ce privește laptele, ne-ar fi de ajuns 1400 hectolitri pentru consum, restul de 3400 hectolitri l-am contractat pentru fondul de stat. La fel cu carnea de porc, de pasăre, cu ouăle, cu carnea de ovine și cu fructele. Din toate produsele reținem pentru noi cît să-i ajungă fiecare și restul la fondul de stat... oamenii au înțeles și s-au angajat să procedeze întocmai. De asemenea, avem asigurată din producția proprie, prin C.A.P., necesarul de griu și de po-

- 8 -

rumb... în stilul de muncă al consiliului popular s-a împămîntenit metoda ca întregul sat să participe la rezolvarea tuturor problemelor care se ivesc, la îndeplinirea tuturor sarcinilor... și, pentru că s-a vorbit mult de zootehnie, pot spune că pe lîngă ferma de la C.A.P., aproape fiecare gospodărie crește animale... în acest sens, aș adăuga faptul că le-am asigurat oamenilor vreo 640 hectare de pășuni și 350 hectare de finețe... de asemenea, am amenajat pășunea din Păltiniș—Găujoara pe o suprafață de 145 hectare, cheltuiind în acest scop peste 1,7 milioane lei, precum și pășunea din locul numit Obreja—Dumbrăvița, pentru care s-au cheltuit iarăși vreo 1,8 milioane lei... dar acestea sînt investiții rentabile...”

## O invitație...

Poplaca, sat așezat lîngă Munții Cibinului, sat în care, prin strădaniile Marinei Foamete ființează și un muzeu de etnografie, muzeu ce se îmbogățește de la o zi la alta, sat care și-a dobîndit, prin grija partidului, prin munca oamenilor săi, personalitatea pe care-o merită între satele județului nostru, demonstrăm că rezultatele bune în agricultură, în zootehnie se pot obține numai și numai prin muncă. Vorba unui bătrîn al satului: „eu n-am văzut încă o servietă prășind porumbul”. Încheiem aici reportajul nostru despre Poplaca și vă invităm să vizitați acest sat aflat „la capăt de linie”, acest sat modest, dar nespus de frumos, acest sat care, vara ca și iarna, se înfățișează celui care-i trece pragul ca un fel de microstațiune balneoclimaterică.

Reportaj realizat de RADU SELEJAN

# TELEGRAME EXTERNE

● La 24 februarie s-au încheiat la Beijing, convorbirile dintre tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și tovarășii Gu Mu, vicepremier al Consiliului de Stat, și Zhen Toubin, ministrul comerțului exterior al Republicii Populare Chineze.

În aceeași zi, miniștrii comerțului exterior au semnat protocolul dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Chineze privind schimbul de mărfuri și plățile pe anul 1982.

● Trei kongresmeni americani care au efectuat o vizită de informare de o săptămână în Salvador au declarat, revenind la Washington, că afirmațiile președintelui Ronald Reagan privind îmbunătățirea situației din această țară în domeniul respectării drepturilor omului nu reprezintă altceva decât „un simplu și evident fals”, relatează agenția United Press International. Tom Markin, (democrat-țova) și Jim Oberstar (democrat-Minnesota) — ambii membri ai Camerei Reprezentanților — s-au pronunțat pentru încetarea oricărui ajutor militar american destinat juntei de guvernământ din Salvador.

● Președintele Franței, François Mitterrand, a criticat în mod hotărât politica monetară americană, chemând „la cea mai largă ripostă posibilă”, în cursul unui interviu difuzat de televiziunea vest-germană (Z.D.F.).

„Sistemul economic (vest-)european suferă prea mult din cauza cursului monedelor de referință și a ratelor finale ale dobânzilor practice de Statele Unite”, a spus șeful statului francez. Astăzi este nevoie de o atitudine comună față de ceea ce se cheamă „criza C.E.E.”, iar vest-europenii au nevoie, la rândul lor, de un eredit cât mai larg posibil împotriva politicii economice și monetare a Statelor Unite”, a subliniat François Mitterrand.

● Aproape jumătate din toxicomanii din Austria sînt șomeri, relevă într-un număr recent publicația Salzburger Nachrichten. Citind date oficiale, publicația relatează că 44 la sută dintre consumatorii de droguri sînt tineri între 20 și 25 de ani.

● Produsul național global al S.U.A. a scăzut, în ultimul trimestru al anului trecut, cu 4,7 la sută — a anunțat, la Washington, Ministerul de Finanțe. Datele publicate reflectă, după opinia specialiștilor, declinul economic al S.U.A. și tendința de creștere a numărului șomerilor în condițiile reducerii treptate a producției.

● Prețul unui exemplar al ziarului „New York Times” — unul dintre cele mai mari cotidiene din S.U.A. — va crește de la 1 martie cu 20 la sută — a anunțat Consiliul de administrație al publicației.

● Datoria externă a Venezuelei era la sfîrșitul anului trecut de aproximativ 19 miliarde dolari, informează agenția Prensa Latina. Pînă la sfîrșitul anului trecut rezervele valutare ale Venezuelei au scăzut cu 640 milioane dolari, situîndu-se la 7 miliarde de dolari, se arată într-un raport al Băncii Centrale din Caracas. Președintele acestui organism financiar, Diaz Bruzual, a dezmințit, pe de altă parte, informațiile potrivit cărora guvernul venezuelean ar avea intenția să procedeze la o devalorizare a monedei naționale — bolivar.

● Guvernul danez înțelege să respecte decizia de retragere din C.E.E. adoptată de populația groenlandeză — a declarat Tove Lindbo Larsen, ministrul danez pentru problemele groenlandeze, comentînd rezultatul referendumului organizat marți în Groenlanda. Hotărîrea în acest sens nu privește decât retragerea din C.E.E., în vreme ce raporturile dintre Danemarca și Groenlanda vor continua să rămîna neschimbate, a precizat el.

# Sporirea eficienței economice

(Urmare din pag. 1)

țelor asupra costurilor de producție determinate de creșterea retribuției nominale ca urmare a compensațiilor acordate personalului muncitor, impune fiecărui colectiv de muncă, din toate ramurile și sectoarele de activitate, elaborarea în următoarele zile a unor programe de măsuri speciale care să pună în valoare mai bine toate rezervele și resursele interne din cadrul fiecărei întreprinderi, secții, atelier și loc de muncă în parte. Aceste programe, fundamentate și aprobate în adunări muncitorești pe secții, sectoare, ateliere și întreprinderi vor stabili în mod concret cu termene și responsabilități colective și individuale precise măsuri care să ducă la: reducerea costurilor de producție; scăderea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie; perfecționarea și introducerea unor noi tehnologii de fabricație; recuperarea și utilizarea integrală a resurselor refolosibile; creșterea suplimentară a productivității muncii; utilizarea mai deplină a capacităților de producție; întărirea radicală a ordinii și disciplinei. De asemenea, prin aceste programe se va asigura îmbunătățirea substanțială a aprovizionării tehnico-materiale; a fluxurilor de producție; introducerea mai rapidă în circuitul economic a stocurilor de materii prime, materiale și produse finite; reducerea producției neterminate; respectarea cu strictețe a normelor de calitate a produselor; obținerea unor produse competitive pe piața internațională ș.a. O atenție specială se va acorda realizării în mod ritmic a producției fizice, atât pentru piața internă cât și pentru export, respectîndu-se în mod riguros

clauzele contractuale cu fiecare partener intern sau extern în parte.

În ce privește agricultura, ținînd seama de rolul său hotărîtor în asigurarea populației cu produse agroalimentare, în noile condiții de auto-înducere și autoaprovizionare, și a unor ramuri din industrie cu materii prime, se impune o schimbare radicală în modul de a gîndi și mai ales a acționa pentru folosirea mai eficientă a fiecărui metru pătrat de teren.

Sigur, nu se pot da rețete sau tipare unice asupra modului cum se poate acționa în fiecare unitate și ramură în parte. Stă în puterea fiecărui colectiv din industrie, din agricultură, din construcții, din celelalte ramuri ale economiei județului, de a găsi cele mai eficiente măsuri, în funcție de condițiile și particularitățile concrete ale fiecărei secții, atelier și loc de muncă în parte. Problema care se pune este ca fiecare muncitor, maistru, tehnician, inginer să acționeze în condițiile pe care le avem în '82 cu o înaltă răspundere și responsabilitate în vederea valorificării la maximum a resurselor materiale și a fondurilor de producție pe care societatea ni le pune la dispoziție. Să dăm cale liberă gîndirii tehnice inovatoare, tenacității și muncii pline de abnegație, pentru ca la finele celui de al doilea an al cincinalului calității și eficienței să putem raporta conducerii partidului, secretarului său general tovarășul Nicolae Ceaușescu, că județul Sibiu și-a onorat și depășit sarcinile de plan și angajamentele. Dispunem de toate condițiile materiale și financiare pentru a acest lucru. Și, mai ales, dispunem de oameni capabili și hotărîți să îndeplinească aceste deziderate de mare importanță și actualitate.

## Programele de măsuri — pe masa de lucru

(Urmare din pag. 1)

tă mai redus decît cel din complex. La un alt lot — de data aceasta vișele — sporul în greutate a fost și mai bun, 0,520 kilograme zilnic pe animal.

Acum putem înțelege mai bine de ce în programul de măsuri s-au stabilit sarcini foarte concrete privind mai buna folosire a fondului funciar și tot atât de concrete privind creșterea productivității muncii.

Pînă la 15 martie — conform prevederilor din program — urmează să fie desființate o parte din drumurile de acces în tarlalele Cristian și Pipirigi, se vor decolmata canalele și se vor construi 2 podețe. „Deocamdată — spune inginerul Octavian Țimbuș, șeful fermei vegetale, omul care răspunde de îndeplinirea acestei prevederi — nu putem ieși în câmp. Am realizat doar decolmatarea canalelor. Cînd terenul se va dezgheța vom executa și celelalte lucrări...”. Într-o fază de început se află și îndeplinirea altor sarcini — tratarea cu 200 tone amendamente a terenurilor acide din zona Poplaca și administrarea îngrășămintelor naturale pe terenul din Cristian.

O altă sarcină, se referă la amenajarea a 2 miguri pentru administrarea furajelor de volum la iesle. Utilajele sînt absolut necesare. În momentul de față un ingrijitor descarcă cu furca și distribuie în iesle circa 20 tone furaje. Munca durează circa 6 ore. Așa stînd lucrurile, este ușor de imaginat ce anume se în-

tîmplă într-un grajd în care o parte din animale mîncină și alte câteva sute își așteaptă rația. Deci, să reținem textual prevederea din program: „S.M.A. Sibiu va amenaja cele 2 miguri pentru administrarea furajelor la iesle”. Termen — 20 februarie.

În 17 februarie, Ilie Lepădatu, șeful secției de mecanizare din Orlat, care trebuie să predea aceste utilaje complexului ne-a informat: „În ziua de 16.II-a am fost la S.M.A. Sibiu. Mecanicul care execută lucrarea mi-a spus că lipsesc unele piese de schimb. Nu poate preciza termenul pînă cînd va încheia amenajarea migurilor...”.

Să rămînem bine înțeleși. În momentul de față lucrările din câmp și zootehnia apasă în bună măsură pe umerii mecanizatorilor. Fără mecanizare, unele activități se pot compara cu o albină lucrătoare fără aripi. Am lăudat și vom lăuda mecanizatorii care își îndeplinesc conștiințos sarcinile. Dar credem că e momentul ca în toate compartimentele mecanizării să se instaureze un spirit de muncă exemplară.

Programele de măsuri adoptate nu sînt facultative. Ele exprimă hotărîrea adunării generale — forul suprem de conducere a activității din fiecare unitate. Aceste foruri au cerut categoric conducerii unităților, specialiștilor, mecanizatorilor, tuturor lucrătorilor mai mult devotament, o mai înaltă răspundere pentru lucrul bine făcut. Să lășăm, deci, acum, să vorbească faptele!

## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut buletin de identitate, pe numele Romcescu Cornelia. Adresați Intreprinderea poligrafică (la poartă). Recomensă. (1593)

● Pierdut contract de închiriere, nr. 15/1, eliberat de E.J.-G.C.L. Sibiu, pe numele Iancu Avram, din Sibiu, str. Xepopoi 7. Îl declar nul. (1583)

### VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vînd mobilă — dormitor. Hipodrom III (Mihai Viteazul), bloc 2, sc. B, ap. 87, orele 9—12. (1591)

● Vînd apartament liber, ultracentral, compus din: cameră, bucatărie, baie, cămară și boxă-becl. Informații telefon 15952, orele 9—12; 17—20. (1403)

● Vînd convenabil obiecte sanitare (albe), pentru baie. Hipodrom IV, bloc 5, ap. 25, telefon 27609. (1407)

● Vînd fin și trifoi, în comuna Alămor. Adresați Sibiu, telefon 72062. (1408)

● Vînd patine de hochei (norvegiene), mărimea 42—43, aproape noi. Telefon 12005. (1417)

● Cumpăr lentilă bifocală — sus zero dioptrii, jos plus două dioptrii — preferință cu pată. Telefon 1-1933, seara. (1396)

● Vînd sufragerie „Szekely Rethi”. Telefon 12170, după ora 17. (1400)

● Vînd apartament liber, Hipodrom II, și mobilă antică. Sibiu, telefon 28414. (1599)

### MEDITAȚII

● Meditez matematică, orice nivel. Sibiu, telefon 21098, orele 19—21. (1596)

### DIVERSE

● Membrii Reuniunii de ajutor reciproc pentru înmormîntare „Pietate-Cibin” din Sibiu sînt convocati în adunare generală, duminică, 28 februarie 1982, ora 9, în sala Clubului C.F.R. str. Sindicatelor Unite, nr. 2 din Sibiu. (1414)

### ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia împlinirii vârstei de 14 ani, tata Ionel și soara — Corina urează dragii lor CLAUDIA DAMIAN — mulți ani fericiți! (1608)

Colectivul secției 700 —

I.P.A. Sibiu — urează colegii lor ELENA CHIOREANU, cu ocazia ieșirii la pensie, sănătate și mulți ani fericiți! (1588)

Cu ocazia zilei de naștere, soția, fiica, ginerele și nepoșelul urează dragului lor DANIILĂ DRĂGHICI — multă sănătate și „La mulți ani!” (1564)

Da eea de-a 90-a aniversare a zilei de naștere, Mircea și familia urează dragului lor tată ȘTEFAN IONESCU, din Valea Dulce — Prăhova — „La mulți ani cu sănătate deplină și fericiți!” (1594)

Mama, soția, fiul, nora și nepoșica anunță, cu mare durere, încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost un bun soț, tată și bunici

AUREL CISMĂȘ

— 53 ani —  
Înmormîntarea are loc vineri, 26 februarie 1982, în Porumbacu de Sus.  
Nu te vom uita niciodată. (1598)

IN ATENȚIA PUBLICULUI DIN MUNICIPIUL SIBIU

VĂ INFORMĂM că unitatea de agrement și distracții, amplasată în Piața 6 Martie, stă la dispoziția publicului în fiecare zi, de la ora 10 pînă la ora 21.

Atît tineretul cît și copiii își pot petrece timpul liber la „Luna Park din Paris”, care pune la dispoziție: autoscuter cu 18 mașinuțe a două locuri, sală de jocuri mecanice sportiv-distractive, karusel pentru copii mici și boxing — aparat de măsurat forța.

Menționăm că utilajele distractive sînt acoperite și au condiții excelente pentru funcționare în condiții friguroase.

REȚINEȚI că „Luna Park din Paris”, cu utilaje moderne, va funcționa pînă la data de 10 martie 1982.

— 97 —

Familia Remy și Victorița Munteanu își exprimă profundul regret pentru moartea fulgerătoare a celui care a fost

EUGEN RADU

Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (1587)

Soția, copiii, socrii, cumnații, frații și nepoșii anunță cu durere încetarea din viață a celui care a fost

NICOLAE POPESCU

— 48 ani —  
(din Tălmaciu)  
Înmormîntarea va avea loc joi, 23 februarie 1982, ora 14, în comuna Tălmaciu.  
Nu te vom uita niciodată! (1578)

Din partea foștilor colegi de la S.M.T.F. Sibiu — coloana Tălmaciu — un ultim omagiu celui care a fost

NICOLAE POPESCU

și transmit condoleanțe întregii familii îndoliată. (1579)

Soția, fiica și nepoșii anunță cu profundă durere încetarea din viață a dragului lor

IOAN SEBEȘAN

— 76 ani —  
Înmormîntarea — azi, 25 februarie 1982, ora 13, din Sibiu, str. Pandurilor 7. (1585)